

突出特色品牌 推进融合发展

三龙镇优质农副产品叫响大上海



本报讯 近日,三龙镇组织村组及农口部门干部赴上海,参加在大丰现代农业投资推介活动。推介会上,该镇特色生态稻虾米等绿色农产品赢得青睐,与光明食品集团海丰米业、海丰商业公司达成购销意向,将在上海的大超市设立直销窗口。

今年以来,该镇以接轨上海“排头兵”的姿态,扎实开展“高质量重大项目攻坚年”活动,围绕

“两海两绿”新路径,主攻四大经济,紧扣“3+3+3”产业,发挥毗邻上海农场优势,推出特色农产品牌,深度接轨大上海,取得阶段性成效。

该镇突出稻田综合种养和现代种业两大特色产业,推进现代农业高质量发展。已同光明食品集团上海海丰米业有限公司、光明食品集团上海海丰大丰商业有限公司签订了稻虾塘稻谷(南粳9108)、优质稻谷(南粳9108)、禽类产品(稻田鸭、鸭蛋、鸡蛋)两份《农产品购销合同》,建立主供基地,开辟直销窗口。该镇相关负责人表示,该镇要按照上海市场需求标准,更加注重农业发展的软实力,走标准化、精品化路线,

接受上海方面的技术指导和监管,严把农产品的质量安全,把绿色稻虾品牌打造成为上海市民信赖的“米袋子”和“菜园子”。

该镇还将利用上海农场人脉关系,加强同上海农场资源互补,通过上海驻点招商、委托平台招商等措施,进一步推进接轨上海工作。截至目前,该镇已与上海星怡投资控股有限公司签订委托协议,利用平台优势,进一步拓宽该镇特色农产品招商信息渠道。他们还将扩大盐城申远成功影响力,依托毗邻上海农场优势,融入上海农场“米袋子”“菜篮子”“奶罐子”工程建设的服务体系,以绿色生态农产品打上海市场为目标,加大农产品产销深度合作。加强签约项

目跟踪服务,协调关键要素,确保清泉环保二期、双富食品等签约项目顺利落户。加大项目协调力度,抢工会战,紧扣节点,力争已开工项目按期投产。坚持按照“五个一”推进机制,靠前服务,确保新招商引资项目早开工、早生产、早达效,确保接轨上海工作取得实效。

“等明年高铁通了,上海和大丰就一个多小时的路程,到时,三龙本地农产品商户可以将新鲜的农产品第一时间送到上海的超市、菜场,在推广特色稻虾农产品牌方面,就更方便了。”该镇相关负责人对三龙特色农产品在申城的推广满怀期待,更对沪丰融合实现高质量发展充满信心。

(杨晨)

第一次挑粪肥

我们75届知青是1976年4月到海丰农场山下乡下的。这一年卢湾、徐汇两区的务农生比较“幸运”,对口的是农场的工业单位,因此我们大概有两三百名同学分配到了砖瓦厂。

砖瓦厂当时还没盖好,孤单单立在荒野上,没有围墙,没有大门,就连蔬菜都必须自己耕种。厂子东边的荒地上开垦着一块块的菜田,有一个蔬菜班起早贪黑地忙碌着。

几个月后正式确定车间班组各部门人员时,我很“不幸”地被分去了蔬菜班。到蔬菜班第一天干活,就遇到了挑大粪。老实说,挑担子我不怕,几个月的劳动,已经把一羸弱学生磨练成了劳动汉子。我害怕的是粪肥的脏和臭。

既然来到蔬菜班,这一关是躲不过去的。于是,我硬着头皮挑起粪桶,磨磨蹭蹭来到茅房后面的粪池。那地方污浊满地,臭气熏天,蚊蝇成团飞舞。看着大伙儿一个接一个挑粪走人,没有人流露出恐惧和厌恶,我一咬牙,一脚踏进了满是粪水的池边。

池边有几块让人踏脚的砖,由于长久受粪水的浸泡,砖下早已淤积不堪,脚踩上去就下陷,同时一股夹杂着稀稀烂烂的粪水泛了上来,立刻沾满了我的鞋子。我看看四周,小伙伴们送来了赞许的目光,我知道,这是他们对我这个蔬菜班新伙伴的认可,只有和大家同甘共命运,才会受到大家的接纳和尊重。

好吧,伙计们,我不会令你们小瞧,

于是我无所畏惧地挑起沉重的粪担。当我挑着两桶粪水昂首阔步来到菜地的那一刻起,我已经跨出了决胜的一步,脏脏臭臭的心理障碍已经彻底打破。从此我不会再为脏臭难受,和蔬菜班的所有小伙伴一样,我也成了彻头彻尾“农家人”。

解开了这个思想疙瘩后,我发现原来干农活,挑大粪也并不可怕。其实务工也好,务农也罢,让自己适应任何环境的挑战,在挑战中活得自由自在,那才是生活的真谛。

从此后,我完全融入了蔬菜班这个大家庭,身心愉快地和小伙伴同吃同住同劳动,朝迎旭日,暮披晚霞,背朝青天面对黄土,辛勤地洒下一片汗水,耕耘着那片土地。看着自己种植的蔬菜成了全厂知青的食物,我们收获了满满的成就感。

艰苦劳动磨练了我们的意志。就像当年京剧《红灯记》里李玉和接过李奶奶递上的吐行酒时说的:“有了这杯酒的热底,什么样的苦我全能对付!”

同样,我们知青有了上山下乡这杯酒的垫底,日后什么样的苦我们全能对付!

(杨展涛)



长三角民生档案异地查询

今后,长三角地区民生档案跨省异地查询将实现“在线办理”,“长三角人”异地查档将更加安全、高效、便捷。日前,长三角三省一市档案工作座谈会在上海召开,沪苏浙皖档案部门共同签署《长三角地区档案部门重点协同项目备忘录》,明确了全面推进长三角地区查档“一网通办”的目标。

目前,市民只需通过实名认证,便可线上查询上海本地及苏浙皖三省部分城市国家综合档案馆的相关民生档案。申请者可进入长三角政务服务“一网通办”网站(csjs.gov.cn)或各省市政务服务网(如上海“一网通办”总门户:zwdt.sh.gov.cn)办理查档申请。同时,凭个人有效身份证件,也可

在上海市档案馆及16个区档案馆的服务窗口,线下申请查询上海本地以及苏浙皖三省共300多家国家综合档案馆的相关民生档案。相关办事指南可登录上海档案信息网(archives.sh.cn)查询。

今年,上海市档案部门共接待民生档案查询7万人次,民生档案查询事项在“一网通办”总门户上线,网办档案种类达15种,完成224件“0跑腿”查档服务。“承包地确权登记档案”“市三八红旗手登记档案”两类新增查询事项即将在民生档案服务平台、社区受理信息系统和“一网通办”总门户同步上线,计划于2020年实现20种查档事项和标准化数据库建设目标。

(解放)



最难忘是乡情,最难改的是乡音。9月7日,上海大丰商会第三届理事会暨迎中秋佳节联谊会,在沪举行,选举中远集团总裁张兆平任会长,并组织广大会员参观申远,歌舞联欢。

图1:举杯迎中秋。
图2:参观申远展示馆。
图3:爵士舞表演。

蔡剑涛摄



言传身教 德育树人
从小树立诚信美德

诚